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ANEXO 11

LEI COMPLEMENTAR - IPTU
PLANTA DE VALORES

PREFEITURA MUNICIPAL DE TABAI
ASSLUINTQ: Planta de Valores para
tributagio de imoveis de utilizagdo nao rural
LOCAL: Municipio de Tabai- RS
DATA: 20 de abril de 2001.

Para tributagio de imdveis de utilizagdo ndo rural no Municipio
de Tabai, aplica-se o Codigo Tributario Municipal Para obten¢do do valor
venal de terrenos e prédios utiliza-se a presente Planta de Valores composta
basicamente pelas plantas de setorizagiio cadastral e Formula com utiliza¢io
de indices fixos e varidveis para obtengéio do valor base de calculo do IPTU-
Imposto Predial ¢ Territorial Urbano dos imoveis existenics.

Como indice varidvel tem-se apenas a URM- LUinidade de
Referéncia Municipal, os demais indices sdo fixos e sde definidos conforme
s caracteristicas do terreno ¢ das benfeitorias, conforme segue:

1. SETORIZACAO

Cada imovel esta inserido em pelo menos um dos 12 Sclores
(S1, 82, S3......511,599) cadastrados, que possuem caracteristicas distintas
para valoragdio dos iméveis no que diz respeito aos indices para terrenos e
prédios. estes Setores estiio identificados na planta da zona urbana da cidade
(anexo [):

O imovel que estiver simultaneamente sobre mais de um Setor
sera tributado como se estivesse em um Gnico Setor (indice de setor),
independente das demais caracteristicas.

2. APLICACAO DA FORMULA DFE HARPER

Para cada terreno sera utilizada a Pérmula de Harper, que
relaciona a area do terreno com a testada ¢ a profundidade padrio. Utiliza-se
a Profundidade Padrio (PP) de 30 metros e a Profundidade Meédia (PM)
sera determinada pelo resultado da divisiio da drea do terreno pela testada do
mesmo.




Pela formula: 1C =+ (PP / PM) . obtém-se o Indice de
Corregio (1C).

Em seguida multiplica-se a Arca Real (AR) do terreno pelo
indice de Indice de Corregdo (1C) ¢ tem-se a Area Corrigida (AC):  AC =
ARXIC,

3. AREA ADOTADA PARA TERRENO

A Area Adotada (AA) para o terreno, utilizada para base de
céleulo do TPT1J, ¢ obtida a partir da Area Corrigida (AC) obedecendo o
seguimie.
para AC menor ou ignal a 1. 000 m2, utiliza-se AA = AC:
para AC maior que 1.000 m2 e menor ou igual a 10000 m2, AA =
1.000m2:
para AC maior que 10.000 m2 ¢ menor ou 1gual a 100,000 m2, AA =
3.000m2;
para AC maior que 100.000 m2, utiliza-se AA = 7.000 m2.

4. INDICES
Para diferenciar as caracteristicas dos moveis é necessaro
considerar os indices abaixo.

4.1 INDICES INCIDENTES SOBRE (S TERRENOS

Estes indices compordo a formula para calculo do valor venal
do terreno. Para tanto considera-se caracteristicas como: Setor de maior
valoraglio unitaria atingido pelo terreno, situagdo. condigdes fisicas,
ocupagdo e equipamentos ¢ servigos do logradouro. conforme segue:

4.1.1. SETOR DO TERRENO (ST)
Utiliza-se para eleito de calculo do valor venal o Setor onde se
cncontra o terreno.
No caso de o erreno pertencer a mais de um Sctor considera-se
0 aquele que possui mator indice.
Segue abaixo 0s Setores com 08 respectivos indices fixados
para cada metro quadrado da area adotada (AA) de terreno:
Setor 1, indice ST=15
Setor 2, indice ST =12
Setor 3, mdice ST =15
Setor 4, indice ST = 11
Setor 5. indice ST =13
Setor 6, mdice ST =12




Setor 7. indice ST=28
Setor §. indice ST =9
Setor 9. indice ST = 10
Setor 10, indice ST =8
Setor 11, indice ST=17
Setor 99, indice ST=15

4.1.2. SITUACAOQ (ST)

Refere-se¢ ao posicionamento do terreno no quarteirdo ou via, e
possui os seguintes indices:
Terreno de esquina, indice S1= 1.0
Terreno em meio de quadra, indice S1= 0,7
Terreno de frente para viela (largura menor que 10 metros), indice S1= 0.5
Terreno encravado, indice ST=03

4.1.3. CONDICOES FISICAS (CF)
Considera-se a diferen¢a de nivel do terreno em relagdo ao
logradouro e se o mesmo € inundavel, com os seguintes indices:
Terreno no nivel do logradoure, indice CF = 1.0
Terreno acima do nivel do logradouro, indice CF =08
Terreno ahaixo de nivel do logradouro, indice CF=10.6
Terreno inundavel, indice CF =102

4.1.4. OCUPACAO (OC)

Considera-se o modo de ocupagdo do terreno ou s¢ 0 MeEsmMo
possui prédio em ruinas. com os seguintes indices:
Terreno baldio. indice = 1.0
Terreno edificado, indice = 0.2
Terreno com prédio em construgdo ou com obra paralisada, indice = 0.5
Terreno com prédio em ruinas ou em demoligdo, indice = 0,3

4.1.5. EQUIPAMENTOS E SERVICOS NO LOGRADOURO (EQ)

Sdo considerados, para efeito de obtengdo de parie do valor
venal do terreno, apenas 0s seguintes equipamentos e servigos existentes no
logradouro: rede de dgua. rede de esgoto pluvial, iluminagdo publica,
limpeza urbana, coleta de residuos solidos urbanos, pavimentagdo e
policiamento.

Os indices baseiam-s¢ na quantidade de equipamentos ¢
servigos acima citados, ou seja:

Logradouro com nenhum ({) equipamento ou servigo, indice EQ = 0.0
Logradouro com um (1) equipamento ou servigo. indice 1Q = 0.3




Logradouro com dois (2) equipamento(s) e/ou servigo(s), indice EQ = 0.5
Logradouro com urés (3) equipamenta(s) ¢/ou servigo(s), indice EQ = 0.6
Logradouro com quatro (4) equipamento(s) ¢/ou servigo(s), indice EQ = (.7
l.ogradouro com cinco (5) equipamento(s) e/ou servigo(s), indice EQ = 0.8
Logradouro com seis (6) equipamento(s) e/ou servigo(s), indice EQ = 0,9
Logradouro com sete (7) equipamento(s) efou serviga(s), indice EQ=1,0

42, INDICES INCIDENTES SOBRE 0S PREDIOS

Estes indices compordo parte da formula para calculo do valor
venal da unidade predial tributavel. Para tanto considera-se caracteristicas
predominantes da unidade como: setor onde esta o lemreno.  lipo de
edificagfio. destina¢dio, utilizagdo, localizagdo, espécie, acabamento, estado
de conservagdo, cobertura, forro, piso. csquadrias, revestimento externo,
revestimento  interno, pintura interna, instalagdes sanitarias, instalagdes
hidraulicas ¢ mstalagdes elétricas, conforme segue:

4.2.1. SETOR DO PREDIO (SP)

Utihiza-se o mesmo Sctor utilizado para determinar o valor
basico do terreno com os seguintes indices por metro quadrado de darea
construida da umidade (AC):

Setor 1, indice SP =280
Setor 2, indice SP =240
Setor 3, indice SP = 280
Sctor 4, indice SP =230
Setor 5, indice SP — 260
Setor 6, indice SP = 240
Setor 7, indice SP = 200
Setor 8. indice SP =210
Setor 9, indice SP =220
Setor 10, indice SP = 200
Setor 11, indice SP= 190
Setor 99, indice SP = 190

422 TIPO DE EDIFICACAQ (TE)
Cada unidade deve ser enquadrada em um dos seguintes tipos
de edificacdo. obtendo-se o respectivo indice:
Casa (residencial), indice TE = 0,8
Apartamento (residencial), indice TE = 0.6
Sala no nivel do logradouro (comercial), indice TE = 1,0
Conjunto abaixo ou actma do nivel do logradouro (comercial). indice TE =
1.0




Loja com residéncia (comercial ), indice TE = 1.0

L.oja (comercial), indice TE = 1.0

I.0ia conjugada repartida por divisorias leves (comercial), indice TE = 1.0
Casa geminada (residencial), indice TE = 0.6

Garagem (galpio). indice TLE= 0,3

Telheiro (galpdo), indice TL =0,3

Galpao (galpao), indice TL = 0,3

Barraco (galpdo), indice T = 0,3

Pordo {residencial). indice TH = 0.3

Pavilhdo (industral), indice TH = 0.5

4.2.3. DESTINACAO (DE)
A destinacdo da unidade resulta num dos seguintes indices:
Residencial, indice DE= 10,7
Comereial, indice DE= 1,0
Industrial. indice DE = 0.5
Prestagiio de servigos. indive DE = 0.8
Atividades culturals diversas. indice DF = 0,0
Servico publico. indice DE = 0.0
Bancana, mdice DE=1,0
Escolar, indice DE= 0,0
[otel, indice DE = 1,0
Residencial e comercial, indice DE = (1.8
Outra (lgreja, agricola € hosprtal). indice DE = 0,0

4.2.4, UTILIZACAO (UT)
Quanto a utilzagfo, cada unidade possue um dos seguintes
indices:
Propria, indice UT = 1.0
Alugada, indice U'T = 1.0
Cedida. indice U'T=1.0

425 LOCALIZACAO (1.O)
Quanto a localizagdo do prédio no lerreno. define-se um dos
scauinies indices:
Prédio que possui frente para o logradouro, indice [.O = 1.0
Prédio que ndo possuiifrente para o logradouro, indice 1.O=10.7

4.2.6. ESPECIE (EP)
Os prédios sdo construidos com matenais diversos resulfando
em um dos seguintes indices:




Alvenaria ¢ concreto armado (alvenaria), indice EP = 1.0
Alvenaria (alvenaria), indice EP = 0.7

Mista (madeira) ou materiais especiais, indice EF = 0.5
Madeira (madeira), indice EP =10.3

4.2.7. ACABAMENTO (AB)
O indice quanto ao acabamento do prédio ¢ definido por
apenas um dos abaixo citados:
Alto, indice AB= 1.0
Bom, indice AB=10.7
Normul, indice AB=0.5
Baixo, indice AB =0.2

4.2.8. ESTADO DE CONSERVACAO (EC)
Um dos indices abaixo sera utilizado para definir o cstado de
conservagido do prédio sio.
Bom. indice EC=10,0
Regular, indice EC = 0,5
Ruim. indice EC = 1.0

4.2.9. COBERTURA (CO)]
Um dos indices abaixo sera definido para o tipo de cobertura
do predio:
Laje de conereto armado, indice CO = 0.5
Telha de fibro-cimento ou similar, indice CO = 0.6
l'elha cerdmica, indice CO=10,7
Telha zinco, indice CO = 0.3
Outros tipos, indice CO =103

4.2.10.FORRO (F()
O forro predominante da unidade define um dos seguintes
indices:

l.aje de concreto armado, indice FO = 1.0

Estuque, indice FO = 0.5

Chapas. indice FO = 0.5

Madeira, indice FO =103

Sem lorro, indice FO = 0.0

4.2.11. PISO (PS)
() piso predominante de cada unidade define um dos seguintes
indices:




Cerfimica ou marmore, indice PS = 0.8

Taco de madeira de lei ou tabudo, indice PS5 =0.8
Asspalho de madeira, indice PS = 0.5

Forracdo, indice PS = 0.5

Lajota, indice PS = 0.5

Cimentado, indice PS = 0.3

Sem piso, indice PS = 0,0

4.2.12. ESQUADRIAS (ES)
() material predominantes utilizados nas esquadnias do predio
define um dos seguintes indices:
Aluminto. indice ES = (0.8
Muadeira especial, indice ES = 1,0
Madeira padronizada, indice ES = 0.5
Basculante de ferro, indice ES = 0.5
Tampao de madeira, indice ES = 0,0

4213, REVESTIMENTO EXTERNO (RE)
O revestimento externo do prédio define um dos segumies
indices:
Pedra, marmore ou material cerdmico, indice RE = (0.8
Massa fina, indice RE = 0.6
Madeira tratada, indice RL =04
Reboco, indice RE = 0.4
Sem revestimento ou madeira simples. indice RE = 0.0

4.2 14 REVESTIMENTO INTERNO (RI)
O revestimento interno de cada unidade define um dos
seguintes indices:
Pedra, marmore ou material cerdmico, indice R1= 10,8
Massa fina, indice RI= (.6
Parede dupla de madeira, indice RT= 0.4
Reboco, indice RI = 0.4
Sem revestmento ou madeira simples, indice RT=0,0

4.2.15. PINTURA INTERNA (PI)
A pintura intera de cada unidade define um dos seguintes
indices:
Pintura acrilica, plastica ou éleo. indice PT=10.8
Caiagiio ou similar, indice PL=04
Sem pintura. indice P1= 0.0




4.2.16. INSTALACOLES SANITARIAS (1S)
As mstalagdes sanitarias de cada unidade define um dos
seguintes indices:
Mais de uma instalagao, indice 18 = 1,0
Uima instalagdo completa, indice 15 =0,7
[nstalagao simples, indice [S =03
Instalacdo externa. indice [S =02
Sem instalagdo, indice IS = 0,0

4.2.17. INSTALACOES HIDRAULICAS (TH)
As instalagdes hidraulicas de cada unidade define um dos
seguintes indices:
Limbutida com mais de 3 torneiras, indice TH= 1.0
Aparente com mais de 3 torneiras, indice IH =03
Até 3 tomeiras, indice TH =02
Sem inslalagdes. indice TH = 0.0

4.2.18. INSTALACOES ELETRICAS (IL)
As instalacdes eletricas de cada umdade define um dos
seguinies indices:
Embutida com mais de 3 lampadas, indice [E = 1.0
Aparente com mais de 3 lampadas. indice TE =05
Até 3 lampadas, indice [ =0.2
Sem istalagdes, indice 1= 0.0

4.2.19. DEPRECIACAO (DP)

() valor obtido para as benfeitorias sera multiplicado pelo
indice de depreciagdo (DP), varia com o material utilizado. tipo de
ocupagdo ¢ idade aparente do prédio, conforme tabela abaixo:

' I'ipo Idade apar. | Idade apar. |Idade apar. |Idade apar
Prédios de Oasanos [6alOanos|lla20anos +de2lanos
Madeira, |Residencial (.80 0.60 (2,40 0,20
misto ou  |Comercial (1,80 [0.60 0.40 (.20
Fstrut. | Industrial 0.80 0,60 0,40 10,20
Metdlica  Prest.Servigos |0.80 10.60 0,40 0,20

Ativ.Culturais 0,80 0.60 0.40 0,20
Serv. Publico | 0,80 0.60 (.40 0,20
Bancario 0,80 0,60 0,40 0,20




Alvenaria | Residencial

¢lou
Concrelo

Liscolar 0.80 (.60 0,40 0,20
Hotel 0.80 0,60 0,40 0,20
Galpdo/outros | 0.70 0.50 10,30 0.10
Res./Comércio | 0,80 0.60 0,40 0,20

0,90 0.70 0,60 0,40
Comercial 0,85 (.70 0,60 0.40
Indusirial 0,75 0.65 0,50 0.35
Prest.Servigos | 0,85 0,70 10,60 040
Ativ.Culturais | 0,85 10,70 060 040
Serv. Publico | 0,85 10,70 0.60 10,40 '
Banciério | 0,85 10,70 0,60 10,40
Escolar 10,85 10,70 0,60 10,40
Hotel 0,85 0,70 10,60 0,40
Galpaofoutros  [0.70 0,60 10,40 0,30
Res./Comercio | 0,85 10,70 0.60 0.40

Lh

CALCULO

51. FORMUILA PARA TERRENOS

. FORMULACAO PARA OBIENCAO DO VALOR BASE DE

Os imoveis ndo edificados terdo a seguinte formula para
obten¢do do valor base de calculo do tesreno (VBT) para fins de IPTU:

VBT =AAXST x(0.2xSI1+0.2 x CF +0.4 x OC + 0,2 x HEQ) x URM

onde: VBT = valor base de calculo do terreno em reais (R$)
AA = grea adotada do terreno
ST =indice de setor do terreno

5.2, FORMULA PARA PREDIOS

pura obtengdo do valor base de calculo do predio (VBP) para hins de [PTU:

51 = indice de situagdo do terreno

CF = indice de condigdes fisicas do terreno

OC = indice de ocupagio do terreno

EQ = indice de equipamentos e servigos do logradouro
LTRM = Unidade de Referéneia Municipal em reais (R$).

Os imoéveis edificados, concluido ou ndo. compreendendo o
térreno com i respectiva construgdo e dependéncias terdo a scguinte formula




VBP=(AA xST x (0,2xS1+0,2xCF+04x0OC+0.2 x EQ)+ AP x SP
X(02XxTE+0, 1 xDE+0.05 x UT+0.1 x LO+0,03 x P + 0,05 x AB +
0,05 x BC + 0,02 x CO+ 0,03 x FO+ 0,05 x PS + 0,05 x ES + 0,05 x RE+
0.05 x RT+ 0,02 xPI+0,05 x IS +0.03 x IH+ 0,05 x I[E) x DP) X URM

onde: VBP = valor base de célculo do prédio em reais (RS)
AA = area adotada do terreno
ST = indice de setor do terreno
S1 = indice de situagdo do terreno
CF = indice de condices fisicas do terreno
0OC = indice de ocupagdo do terreno
LEQ = indice de equipamentos ¢ servigos do logradouro
AP = area construida
SP = indice de setor do predio
TE = indice de tipo de edificagdo da unidade
DE = indice destinagdo da unidade
UT = indice de utilizagdo da unidade
LO = indice de localizagdo do prédio
EP = indice de espéceie do predio
AB = indice de acabamento do prédio
LC = indice do estado de conservagao do predio
CO = indice do tipo de cobertura do predio
FO = indice do tipo de forro da unidade
PS = indice do tipo de piso da unidade
ES = indice do tipo de esquadrias do prédio
RE = indice do tipo de revestimento externo do prédio
RI = indice do tipo de revestimento miermno da umdade
PT= indice do tipo de pintura
IS = indice das instalages sanitarias da unidade
IH = indice das instalagdes hidraulicas da unidade
LE = indice das instalagdes eletricas da umdade
DP = indice de depreciagio do prédio
LIRM = Unidade de Referéncia Municipal em reais (R$).
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